

用责任与担当诠释初心梦想

——陈慧猛先进事迹材料

导 语

教育是使人幸福的事业，身处幸福，也要努力成为幸福的源泉。

——陈慧猛

陈慧猛，男，31岁，2007年7月加入中国共产党，2013年7月来我校工作，现任学校办公室秘书科科长。该同志严于律己，宗旨意识强，能始终以一名优秀共产党员的标准要求自己，紧紧围绕学校中心工作，恪尽职守，任劳任怨，敬业奉献，出色地完成了本职工作，受到广泛好评。

一、理想信念坚定，注重学习提高

他有良好的理论功底，学习主动性强，积极参与学校党委、机关党委和党支部组织的理论学习活动；充分利用秘书科流转上级文件的便利条件，深入学习党的十八大、十九大、全国教育大会和北京市教育大会等重要会议精神和习近平总书记关于教育的重要论述，认真领会习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵；自觉提高政治站位，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，不断坚定作为一名共产党员的理想信念，在思想上、政治上、行动上与党中央和学校党委保持高度一致。

他勤读书、爱学习，为了干好工作，注重读原著悟原理，能够把书本和文件读活，做到真学、真懂、真用；他注重反思提高，经常性地自我反省，通过理论学习强信念，通过见贤思齐补短板；他坚持睡前复盘，在不断总结反思中意志品格得到淬炼，在向先进看齐中素养修为进一步提升。

二、作风严谨踏实，业务追求卓越

他从2013年入职至今，全流程、全工种地参与秘书科的各项工作，在日常

工作中，作风严谨踏实，业务追求卓越，立足学校发展大局全局，怀着对工作的敬畏感开展工作，以扎实高效的工作作风和一往无前的奋斗姿态，推动工作稳步向前。

（一）志不求易，事不避难，坚信功不唐捐

他的工作突出踏实、靠谱四字，是能让领导放心、同事舒心的好下属、好战友。学校办公室工作大事、难事、急事多，工作强度大、难度高，他从未有过怨言，挂在嘴边的话总是“没问题、请放心、马上落实”。秘书科工作加班是常态，为了更好的应对突发工作，他办公室常年备有全套的洗漱用具和换洗衣服。工作忙起来，经常整宿待在办公室，写稿子困急了就在沙发上窝一会，有灵感了马上爬起来接着写；他曾经连续一周住在办公室没有回过家，被同事戏称“长在了办公室”。

（二）严把公文核发关口，助力管理规范升级

近两年来，他承担了近600件上、下行文的核稿、发文办理，经手办理的上级文件超过千件。他心怀敬畏，本着对学校教育事业极端负责任的态度开展工作，对经手的每件公文均开展发文必要性、政治关、政策关、法律关、内容关、体例格式关、文字关等方面的审核。因为工作惯性，他经常看到文字就自动开启“核稿”模式，被家人戏称为“文字纪检委”。学校办公室工作中常有需要跨部门协调的事项，他能做到友好沟通，耐心解释，及时发现管理漏洞并提出建议方案，助力学校治理体系和治理能力提质升级。

（三）勤思考常总结，努力发挥参谋助手作用

他承担大量的文字工作，入职以来参与撰写的学校年度工作要点、工作总结、工作汇报等领导讲话和有关重要文件逾百万字。为写好稿件，他认真学习上级文件、学校政策和发展方略，做到吃透扣准；时常提醒自己努力长出“千里眼”和“顺风耳”，广泛收集了解学校各二级单位信息；采取“高格工作法”，避免稿件撰写中因把握大局能力不足导致站位不够高，领会领导意图不够准确等问题。同时，他还积极参与领导调研，在调研中注重发现问题，主动靠前一步了解情况，获取一手资料，争取带着问题去调研，调研后及时总结，在领导决策时争取提供新鲜准确的一手信息。稿件定稿后，他还经常组织写作团队对稿件起草、论证、修改过程进行复盘，提升团队的文稿撰写能力。他负责学校党委常委会的协助组

织和记录、校长办公会的记录及其会议纪要草拟工作，在工作在积极协助领导落实上级要求，督促会议决事项的落实，参谋助手作用有效发挥。

（四）创新团队管理模式，打造和谐工作队伍

他从2017年底起担任秘书科科长，团结带领秘书科同事爱岗敬业、勤勉履职，协助领导打造了一支乐观向上、团结高效、作风优良的工作团队。他能够根据科室成员特点，量体裁衣，充分激发其工作潜能和积极性，令每位科室成员都能在岗位上发挥聪明才智，勤奋工作、乐于奉献。在生活中，经常与成员谈心谈话，真诚沟通，营造了团结和谐、乐于分享的工作氛围，使大家心情愉悦地在繁、难、杂、累的工作中，充满斗志与活力。

三、注重党员作用发挥，积极带动身边同事

他曾担任党支部青年委员和纪检员，积极参与支部党务工作，为支部工作的规范化做出了贡献。

他秉持“如果觉得世界很美好，那就努力让它更美好；如果觉得世界不尽如人意，那就努力让它变好”的原则行事做人，注重党员先锋模范作用的发挥，在工作任劳任怨的基础上，能够坚持良好的生活习惯，以饱满的精神和身体状态投入工作；能积极学习党纪党规并严格要求自己，坚持自省自爱，无不良嗜好，无违反廉洁纪律的行为；能自觉抵制社会不良习气的影响，积极上进，充满正能量，同时用乐观向上的生活态度影响和带动身边的人，做身边人的小太阳。

陈慧猛同志党性强、作风正、甘于付出、敢于担当，取得出色的工作实绩。未来他定将以更高标准严格要求自己，努力在教育这份给人幸福的事业中成为幸福的源泉，为学校教育事业发展再立新功。